
Bollettino del Comune di Storo 3

Attività del Consiglio Comunale

Attività politica ed amministrativa

Vengono riportati solo i titoli delle interrogazioni ed interpellanze pubblicate nello spazio del Bollettino
riservato ai Gruppi Consiliari e le sintesi delle altre.

DELIBERA 5
Mozione sulla programmazione 

delle asfaltature del manto stradale 
in alcuni punti pericolosi 

del Comune di Storo

DELIBERA 6
Provvedimenti in materia di politica

tariffaria con conversioni in Euro

DELIBERA 7
Approvazione del bilancio di previsione

per l’esercizio finanziario 2002

I consiglieri di Lista Giovani presentano una proposta di mozione. Il consigliere Mario
Mezzi legge una dichiarazione in cui spiega le azioni già intraprese con i dirigenti pro-
vinciali nella direzione richiesta dalla Lista Giovani.
Il consigliere Fausto Fiorile propone un emendamento della mozione, che così viene
messa ai voti e approvata con 16 voti favorevoli e 4 astenuti (Olimpio Scaglia, Gian-
pietro Mezzi, Caterina Mezzi, Umberto Armanini). Essa impegna il Sindaco e la Giun-
ta nel continuare ad adoperarsi presso il Servizio Gestione Strade della Provincia
Autonoma di Trento per predisporre una programmazione delle asfaltature con “Anti-
skid” in quelle zone del territorio comunale ad alta frequenza di incidenti stradali e che
verranno identificate come altamente pericolose.

Il Consiglio Comunale con 16 voti favorevoli e 4 astenuti (Olimpio Scaglia, Gianpie-
tro Mezzi, Caterina Mezzi, Umberto Armanini) delibera di convertire in Euro le tariffe
riguardanti le varie imposte comunali.

Presenti anche il Responsabile del Servizio Finanziario e il Revisore dei conti, il Sin-
daco legge la relazione politica di presentazione del bilancio.
Si susseguono vari interventi in cui vengono lette dichiarazioni scritte da parte di vari
consiglieri di minoranza e di maggioranza: Gianpietro Mezzi, Mario Mezzi, Flavio
Zanetti (cfr. pag. 45) e Olimpio Scaglia (cfr. pag. 42) ai quali replica il Sindaco, Ennio
Colò (cfr. pag. 37), Fausto Fiorile, che legge una dichiarazione di voto congiunta di
Progetto 2000 e di Voltiamo Pagina (cfr. pag. 39), Francesco Bologni che legge una
dichiarazione di voto congiunta delle minoranze (cfr. pag. 50).
Il bilancio per l’esercizio finanziario 2002, la relazione previsionale e programmatica
e il bilancio pluriennale 2002 – 2004 vengono approvati con 13 voti favorevoli e 1
contrario (Olimpio Scaglia). Si assentano al momento del voto i consiglieri Umberto
Armanini, Gianpietro Mezzi, Caterina Mezzi, Francesco Bologni, Flavio Zanetti e Ales-
sandro Zontini.

SEDUTA DELL’ 11 MARZO 2002

Fiera del Giovane:
la Bandina Giovanile 

che ha dato inizio 
alla manifestazione
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DELIBERA 8
Programma generale delle opere 

pubbliche per il triennio 2002-2004

DELIBERA 9
Approvazione dello schema di “Accordo

di Programma per la realizzazione 
di opere pubbliche e progetti di sviluppo 

previsti dal Patto Territoriale 
della Valle del Chiese”

DELIBERA 10
Estensione di competenze al Consorzio

per il Servizio di Vigilanza Forestale

DELIBERA 11
Parere al bilancio di previsione

dell’A.S.U.C. di Darzo 
per l’esercizio finanziario 2002

DELIBERA 12
Approvazione del regolamento per 

la determinazione delle sanzioni 
amministrative per violazioni ai 

regolamenti ed alle ordinanze comunali

Con 13 voti favorevoli e 5 astenuti (Olimpio Scaglia, Caterina Mezzi, Francesco Bolo-
gni, Flavio Zanetti, Alessandro Zontini) il Consiglio Comunale approva il programma
generale delle opere pubbliche per il triennio 2002-2004, il cui importo totale ammon-
ta a Euro 13.830.030 (Lire 26.778.672.000).

Il Consiglio Comunale all’unanimità delibera di approvare lo schema di Accordo, con-
tenente gli impegni che le Amministrazioni comunali ed il Consorzio dei Comuni del
BIM del Chiese si assumeranno sia per quanto riguarda i progetti di sviluppo sia per
la realizzazione delle opere pubbliche che verranno finanziate.

Il Consiglio Comunale all’unanimità delibera di estendere al Consorzio per il Servizio
di Vigilanza Forestale anche le competenze per l’assunzione e la ripartizione delle spe-
se necessarie per la fornitura di beni e servizi ai custodi forestali ed al Servizio di Vigi-
lanza Forestale.

Il Consiglio Comunale all’unanimità delibera:
– di esprimere parere favorevole in merito al bilancio di previsione per l’esercizio

finanziario 2002 dell’A.S.U.C. di Darzo;
– di introitare il contributo di Euro 516,46 (Lire 1.000.006) concesso dalla Provincia

al Comune di Storo per le spese generali di tale Ente.

Il Consiglio Comunale all’unanimità approva il regolamento per la determinazione del-
le sanzioni amministrative per violazioni ai regolamenti ed alle ordinanze comunali,
che prevede per i casi non espressamente disciplinati da specifiche disposizioni nor-
mative, sanzioni per un importo compreso fra Euro 15 (Lire 29.044) e Euro 150 (Lire
290.440).

SEDUTA DEL 15 APRILE 2002
Sono assenti tutti i consiglieri di minoranza

DELIBERA 13
Variazioni al bilancio di previsione 2002

DELIBERA 14
Intervento di somma urgenza 

per la frana di Lodrone: accettazione 
del trasferimento provinciale,

finanziamento e impegno della relativa
spesa con riconoscimento 

dei debiti fuori bilancio

DELIBERA 15 
Lavori di somma urgenza per la messa 

in sicurezza della strada 
per Riccomassimo e per la bonifica 
della frana in località Malga Capre: 

accettazione del trasferimento 
provinciale, finanziamento e impegno 

della relativa spesa con riconoscimento 
dei debiti fuori bilancio

Il Consiglio Comunale all’unanimità delibera di apportare al bilancio di previsione del
corrente esercizio finanziario alcune variazioni fra cui lo stanziamento di Euro
190.000 (Lire 367.891.300) per lavori di sistemazione dei servizi igienici e di riorga-
nizzazione dei locali siti al piano rialzato della Scuola Elementare di Storo, Euro
136.000 (Lire 263.332.720) per la sistemazione di via Prà di Berti, Euro 100.000 (Lire
193.627.000) per la costruzione della strada Bes – Verdura.

Il Consiglio Comunale all’unanimità delibera:
– di accettare dalla Provincia la somma di Euro 1.414.673,62 (Lire 2.739.190.090)

concessa dal Servizio prevenzione calamità e di destinarlo a finanziamento dei lavo-
ri di somma urgenza necessari per fronteggiare il pericolo imminente del movi-
mento franoso in sponda destra del rio S. Barbara a Lodrone;

– di riconoscere la legittimità dei debiti fuori bilancio nella misura di Euro 875.919,75
(Lire 1.697.488.052).

Il Consiglio Comunale all’unanimità delibera:
– di accettare la somma di Euro 185.449,25 (Lire 359.079.810) concessa dal Servi-

zio prevenzione calamità della Provincia e di destinarla a finanziamento di pari
importo della perizia dei lavori di somma urgenza necessari per la messa in sicu-
rezza della strada per Riccomassimo e per la bonifica della frana in prossimità di
malga Capre;

– di riconoscere la legittimità dei debiti fuori bilancio nella misura di Euro 164.790,97
(Lire 319.079.810).

Il Presidente informa il Consiglio Comunale che i consiglieri di minoranza hanno comunicato che non parteciperanno alla seduta per
protesta, in quanto convocati d’urgenza in un Consiglio nel quale compaiono all’ordine del giorno variazioni di bilancio, senza esse-
re stati preventivamente coinvolti (cfr. pag. 50).
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DELIBERA 16
Demolizione dell’edificio ex casa Donati

in centro storico a Darzo per 
la realizzazione di spazi parcheggio 

e area pubblica

DELIBERA 17
Modifiche alla dotazione organica 

del personale dipendente

Interrogazione

Il Consiglio Comunale all’unanimità delibera di approvare in linea tecnica e solo ai fini
della deroga urbanistica il progetto relativo alla demolizione dell’edificio ex casa
Donati (pp.ed. 2/1 p.m. 2, 2/3 e 2/4) in C.C. Darzo per la realizzazione di spazi par-
cheggio e area pubblica.

Il Consiglio Comunale all’unanimità delibera:
– di modificare la dotazione organica del personale dipendente con le seguenti varia-

zioni:
- inserimento di una figura nella categoria A addetta ai servizi ausiliari per dare

esecuzione agli obblighi previsti dalla L. 68/99;
- potenziamento dell’Ufficio Tributi con la previsione di una nuova figura di assi-

stente amministrativo;
- istituzione di un secondo posto nella categoria D per funzioni direttive e di

responsabilità del Servizio Finanziario e del Servizio Tributi, allargato in forma
associata e convenzionale con il Comune di Bondone;

– di prendere atto che la Giunta comunale ha provveduto ad assumere con contrat-
to di diritto privato e durata pari a quella del mandato del Sindaco, una figura pro-
fessionale esterna, con l’incarico di Direttore dell’Ufficio Tecnico comunale;

– di autorizzare la Giunta ad istituire un ufficio posto alle dirette dipendenze del Sin-
daco, della Giunta e degli Assessori per l’esercizio delle funzioni loro attribuite dal-
la legge, costituito da dipendenti dell’Ente o da collaboratori con contratto a tempo
determinato.

Il Consigliere Gianpietro Mezzi presenta un’interrogazione relativa a situazioni di pos-
sibile rischio igienico - sanitario delle inumazioni nel cimitero di Storo, in particolare
per quelle a ridosso del muro di sostegno del cimitero stesso.
L’Assessore Ermanna Briani risponde citando il regolamento comunale di polizia mor-
tuaria ed il parere del Dirigente Medico dell’Ufficio Igiene di Tione, che non rileva pro-
blemi igienico – sanitari per le salme inumate a ridosso del muro perimetrale a sud –
ovest del cimitero.

SEDUTA DEL 29 MAGGIO 2002

Fiera del Giovane:
pallavolo in via Conciliazione

Attività politica ed amministrativa Delibere del Consiglio Comunale

Il consigliere Ennio Colò legge una dichiarazione dei capigruppo di maggioranza sulla decisione giudicata negativa della minoranza
di non partecipare alla seduta (cfr. pag. 42).
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Il Consigliere Gianpietro Mezzi legge un’interrogazione riguardante l’identificazione
dell’Assessore cui rivolgere interrogazioni e interpellanze per avere informazioni rela-
tive alla situazione degli acquedotti del Comune.
Il Sindaco risponde che, qualora non si identifichi un Assessore cui indirizzare una
specifica interrogazione, la si può rivolgere direttamente al Sindaco stesso.

I Consiglieri di Lista Giovani presentano un’interrogazione sull’affissione degli orari
ambulatoriali, chiedendo di predisporre spazi ben evidenti in cui questi possano esse-
re individuati con una certa facilità.
Risponde l’Assessore Ermanna Briani, affermando che attraverso il Bollettino comu-
nale l’Amministrazione ha già fatto pervenire ad ogni famiglia una specifica locandi-
na con tutti gli orari ambulatoriali e che comunque è già stato previsto di posiziona-
re ulteriori spazi per le affissioni pubblicitarie.

Il Consigliere Gianpietro Mezzi legge un’interpellanza in cui chiede alcune informa-
zioni sulla gestione del sito internet del Comune di Storo, in particolare per quanto
riguarda i costi che esso comporta, il tempo che vi dedicano i dipendenti comunali,
l’uso che ne fanno e il rifiuto della collaborazione offerta dalla minoranza per la
gestione del sito stesso.
L’Assessore all’informazione Ennio Colò risponde in modo dettagliato alle varie
domande e sostiene che il sito del Comune non appartiene né alla maggioranza né
alla minoranza, in quanto è solo informativo per i cittadini e riporta dati oggettivi:
determine, delibere, appalti,..., come pure interrogazioni, interpellanze e mozioni che
valorizzano anche la minoranza.

Il Consiglio Comunale all’unanimità delibera di:
– approvare il bilancio di previsione per l’esercizio finanziario 2002 del Corpo Volon-

tario dei Vigili del Fuoco di Storo;
– impegnare a carico del bilancio comunale il contributo ordinario di Euro 19.000

(Lire 36.789.130) e il contributo straordinario di Euro 10.330 (Lire 20.001.669).

Il Consiglio Comunale all’unanimità delibera di approvare il conto consuntivo del Cor-
po Volontario dei Vigili del Fuoco di Storo per l’esercizio finanziario 2001, che
ammonta a Euro 55.826,06 (Lire 108.094.328).

Interrogazione

Interrogazione

Interpellanza

DELIBERA 18 
Approvazione del bilancio di previsione

dei Vigili del Fuoco di Storo

DELIBERA 19
Approvazione del conto consuntivo 

dei Vigili del Fuoco di Storo 
per l’anno 2001

Fiera del Giovane:
tatuaggi proposti

dal Progetto Giovani

Attività politica ed amministrativa Delibere del Consiglio Comunale
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Il Consiglio Comunale con 18 voti favorevoli e 1 astenuto (Olimpio Scaglia) delibera
di :
– cedere e vendere – previa sdemanializzazione – a titolo di permuta la p. fond.

1346/2 strada di mq. 381 in località Borre (presso Mulino vecchio) in C.C. Darzo
alla Ditta “Autotrasporti f.lli Rinaldi di Rinaldi Carlo e C. Snc” di Darzo al prezzo
stimato ed accettato di Euro 15.621 (Lire 30.246.473);

– acquistare ad egual titolo di permuta dalla stessa Ditta la p. fond. 546/2 prato di
mq. 942 in C.C. Darzo al prezzo stimato ed accettato di Euro 6.594 (Lire
12.767.764), oltre al conguaglio in denaro di Euro 9.027 (Lire 17.478.709).

Il Consiglio Comunale all’unanimità delibera di sdemanializzare alcuni tratti di strada
in località Via de crus, Gac e Coste di Storo, per confermarne l’alienazione all’E.N.E.L.
Produzione Spa, già approvata con precedente delibera consiliare.

Il Consiglio Comunale all’unanimità delibera di nominare per il corrente anno e fino
al 28.05.2003 come revisori dei conti dell’A.S.U.C. di Darzo i signori: Nello Beltrami
e Alberto Scalmazzi (rappresentanti la maggioranza) e Giuseppe Bettazza (rappre-
sentante la minoranza).

Il Consiglio Comunale all’unanimità delibera di nominare per il corrente anno e fino
al 28.05.2003 come revisori dei conti dell’A.S.U.C. di Storo i signori: Claudio Grassi
e Vigilio Zontini (rappresentanti la maggioranza) e Roberto Giovanelli (rappresentan-
te la minoranza).

Il Consiglio Comunale con 13 voti favorevoli, 4 contrari (Umberto Armanini, Caterina
Mezzi, Gianpietro Mezzi, Olimpio Scaglia) e 3 astenuti (Francesco Bologni, Flavio
Zanetti e Alessandro Zontini, che legge una dichiarazione di voto congiunta delle
minoranze) delibera di apportare alcune variazioni al bilancio di previsione 2002, pre-
vedendo l’utilizzo della parte di avanzo di amministrazione derivante dall’assegnazio-
ne della seconda parte del contributo da parte del servizio prevenzione calamità del-
la Provincia per gli interventi di somma urgenza a seguito delle frane di Lodrone e
malga Capre.
Il Sindaco legge una dichiarazione scritta con la quale critica la decisione della mino-
ranza di non presentarsi nella seduta consiliare precedente.

Il Consiglio Comunale con 11 voti favorevoli e 2 astenuti (Francesco Bologni e Cate-
rina Mezzi) delibera di:
– adottare le varianti al P.R.G. finalizzate a consentire la realizzazione delle iniziative

comprese nel Patto Territoriale del Chiese;
– dare atto che il piano di variante sarà depositato in visione al pubblico negli uffici

comunali per 30 giorni, previo avviso da pubblicarsi sul Bollettino Ufficiale della
Regione.

Si assentano durante la votazione, perché personalmente interessati, i Consiglieri
Umberto Armanini, Olimpio Scaglia, Flavio Zanetti, Alessandro Zontini, Mario Mezzi,
Narciso Marini, Gianpietro Mezzi.

Il Consiglio Comunale all’unanimità delibera di aderire alla costituzione dell’ufficio
intercomunale per la gestione associata e coordinata del servizio tributi ed altre entra-
te fra i Comuni di Storo e Bondone.

Il Consiglio Comunale all’unanimità delibera di aderire alla costituzione dell’ufficio
intercomunale per la gestione associata e coordinata del servizio tecnico fra i Comu-
ni di Storo e Bondone.

DELIBERA 20
Sdemanializzazione

e permuta terreni in C. C. Darzo

DELIBERA 21
Sdemanializzazione particelle fondiarie 
in C.C. Storo nell’ambito della permuta

con l’E.N.E.L.

DELIBERA 22 
Nomina dei revisori dei conti dell’A.S.U.C.

di Darzo per l’anno 2002

DELIBERA 23
Nomina dei revisori dei conti dell’A.S.U.C.

di Storo per l’anno 2002

DELIBERA 24
Variazioni al bilancio di previsione 2002

DELIBERA 25
Prima adozione delle varianti 
al Piano Regolatore Generale

DELIBERA 26
Convenzione per la gestione associata 

e coordinata del servizio tributi 
ed altre entrate con il Comune di Bondone

DELIBERA 27
Convenzione per la gestione associata 

e coordinata del servizio tecnico 
con il Comune di Bondone

Attività politica ed amministrativa Delibere del Consiglio Comunale


